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Problema 1.

Cournot v/s Stackelberg (en clases)

Problema 2.

Tres oligopolistas operan en un mercado con una demanda inversa dada por P(Q)=a-Q, donde
Q=q:+02+qs y q; es la cantidad producida por la empresa j. Cada empresa tiene un coste
marginal de produccién constante, c, sin costes fijos. Las empresas escogen sus cantidades de
la siguiente manera: (1) la empresa 1 escoge q1, (2) las empresas 2 y 3 observan q; y escogen
entonces simultaneamente q. y Qs respectivamente. ;Cudal es el resultado perfecto en
subjuegos?

Problema 3.

Rotten Kid (Becker 1974). Suponga que un padre y un hijo participan en el siguiente juego.
Primero el hijo toma una accién A, que resulta en un ingreso para el, In(A), y en un ingreso para
el padre Ip(A). En segundo lugar el padre observa ambos ingresos y escoge una herencia para
dejar al hijo. La ganancia del hijo es U(Ih + B), y la del padreV (Ip- B) + kU(Ih + B).

Suponga A positivo, que las funciones de ingreso son estrictamente concavas, con un maximo
cada una, que la herencia puede ser positiva 0 negativa y que las funciones de utilidad son
crecientes y estrictamente céncavas.

Demuestre que el hijo escoge la accién que maximiza el ingreso agregado de la familia, aun
cuando solo el padre tiene una funcion de utilidad de algin modo altruista.



Pauta PREGUNTA 3

Demuestre que el hijo escoge la accion que maximiza el ingreso agregado de la familia,
alin cuando solo el padre tiene una funcién de utilidad de algiin modo altruista.

Respuesta

Laestrategia del hijo es la accion A, la estrategia del padres es una funcion B( 1, (A), [,(A)).
Dado esto, para encontrar el SPE hay que ir de atras hacia adelante. Es decir, primero veamos
lo que hace el padre. Dada una accién A, el padre busca el B* que maximiza su utilidad.

mar,V (I, — B) + kU(I,, + B)

Derivando v ignalando a cero, la condicion que queda es:

V(L = B) + kU (I, + B') =0

La funcién de reaccion 5 depende implicitamente de I(A) v I,(A), que es lo que observa
el padre.

Ahora, para calcular el SPE es necesario ver lo que hace el hijo. el maximiza su utilidad,
astimiendo que el padre juega B*:
maxU(I,(A)+ B*(1,. 1,))

Las condiciones de primero orden quedan:

UL+ B (L. In) (I + S 1+ =10 = 0

aln al,

Todo estda evaluado en A*. De la tltima relacion, como U(.) es creciente entonces la
derivada es estrictamente mayor que cero. Luego la igualdad que tenemos es:

' a8 g dB" g _
fh + aly, fh + Ap ‘(;J =0

Ahora veamos la primera ecuacion. Si derivamos con respecto a A en esa ecuacion, nos
queda el siguiente resultado:



V(1 = B) (I, — i1, — %!;) +EU" (I + B (I, + 571 + ";‘f;: I)y=0
Evaluando en A" v aplicando el resultado anterior queda que:
VIUI(AY) = BUI(AY) (A" )L (AY) + (A7) = 0
Y como V(.) es estrictamente concava, queda que:

(A )+ 1,(A7) =0

Luego el A" que elige el nino es el mismo que maximiza la suma de los ingresos familiares.
Hay que notar que el SPE del juego es:

SPE = (A", B*(L(A*). I,( A*)))



